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Université MEBI BBA
1 année Master S2 : protection des végétaux
Corrigé type de I’épreuve : Mécanismes de résistance des plant

1- Les étapes de déclanchement de la défense des plantes (schéma) :
La reconnaissance — la transduction du signal — les réactions de défense (03 pts)
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2- La différence entre la relation hdte incompatible et la relation hdte compatible :

Relation héte incompatible

Le pathogéne est capable d’infecter I’espéce mais certains cultivars de la plante sont résistants. Une
interaction est incompatible entre un hote résistant et un agent pathogéne méme si I’espece végetale est
un héte pour ’agent pathogéne

L’interaction incompatible est considérée comme un événement spécifique aux deux partenaires qui
nécessite I’interaction des f)roduits de deux géneé : un géne d’avirulence (Avr) de ’agent pathogeéne
souche-spécifique et un géne de résistance (R) de la plante génotype-spécifique. Cette résistance dite
réaction d’hypersensibilité, se caractérise souvent par une réaction nécrotique localisée avec peu ou
pas de symptdmes sur I’héte ni de dommages agronomiques (02 pts)

Relation hote compatible

L’interaction compatible se produit entre un hote sensible ou de tolérance modérée et un agent
pathogene virulent

- Au sein d’une plante hote sensible, le pathogeéne se développe et colonise tout ou une partie de I'hote;
qui présente des symptdmes de maladie et éventuellement des dégéts agronomiques.

-'La tolérance n’est pas une forme de résistance, elle correspond a la capacité d’une plante a subir une
maladie sans que celle-ci n’affecte le rendement ou la qualité de cette plante. On observe une
réduction du développement du pathogéne ou un retard dans [’apparition de ses structures de

reproduction. (02 pts)



3- Le role des formes réactives de I’oxygene (ROS) :

[ . \
Les ROS ont plusieurs fonctions dans le cadre de I’'immunité végétale, dans| e# s.de %:eFonse a éi

RS/
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Les changements de potentiel red-ox sont intégrés par la cellule, ce qui se traduit pa tivation de

programmes génétiques impliqués dans la réponse hypersensible (HR), mort cellulaire programmée

des cellules visant a limiter la propagation des parasites. (03 pts)

4- Les protéines sentinelle (récepteur reconnaissant I’éliciteur). On les trouve a différents niveaux de la
plante (cellule, cytoplasme, noyau, membrane cellulaire)
Ils permettent ainsi une reconnaissance efficace et rapide lors de I’intrusion du pathogene, vu que

I’origine de I’éliciteur peut étre exogeéne et ou endogene (de cellule elle méme). (02 pts)

5- Compléter le tableau suivant :

Génotype
N
Pathogéne L R

avr/r (0,5 pts) avr/R (0,5 pts)
Egd Relation compatible Relation compatible
el Avi/r (0,5 pts) AVI/R (0,5 pts)
SR Relation compatible Relation incompatible

6- Répondre par vrai ou faux :
a- Les PAMP sont des éliciteurs endogenes : faux (0,75 pts)
b- Les DAMP sont des récepteurs endogenes : faux (0,75 pts)
c- ETI correspond a un état de maladie : faux (0,75 pts)

d- La relation compatible correspond a un état de maladie : vrai (0,75 pts)

7- Choisir la ou les bonnes réponses :
a- Les protéines PR sont présentes dans le cas d’une interaction :
Compatible — incompatible (0,75 pts)
b- L’oxyde nitrique (NO) est impliqué au niveau :
La transduction du signal — le développement de la HR (0,75 pts)
c- L’acide jasmonique est impliqué au niveau :
La reconnaissance — la transduction du signal — le développement de la HR (0,75 pts)
d- Dans le cas d’une reconnaissance spécifique, 1’éliciteur est codé€ par des genes de :

Avirulence (0,75 pts)




